
 

 

 

Exercice n°1 : (QCM) 

Cocher la réponse exacte : 

1) Soit 𝑓 une fonction dérivable sur un intervalle ouvert  I  et  𝑎 ∈ I si 𝑓 ′ 𝑎 = 0 alors : 

𝑓 admet un extremum local en 𝑎. 

T𝑎 : 𝑦 = 𝑓(𝑎)  

2) Soit 𝑓 une fonction définie et dérivable sur  0, +∞   et 𝑎, 𝑏 deux réels strictement positifs.    

Si 𝑓 ′(𝑥) ≥ 0 pour tout 𝑥 ∈  𝑎, 𝑏  et  𝑓 𝑏 = 0  alors : 

𝑓 est négative sur  𝑎, 𝑏 . 

𝑓 est positive sur  𝑎, 𝑏 . 

3) La fonction   𝑥 ⟼  𝑥 − 1   est dérivable sur : 

 1, +∞                                                  −∞, 1                                             1, +∞  

4) L’ensemble des solutions dans IR de l’équation : cos 𝑥 = 0 est : 
𝜋

2
+ 𝑘𝜋    ;    𝑘 ∈ ℤ                               𝑘𝜋    ;    𝑘 ∈ ℤ                                 

𝜋

2
+ 2𝑘𝜋    ;    𝑘 ∈ ℤ   

5) Soit  𝑥 ∈  0; 
𝜋

2
   tel que : cos 𝑥 =

 2

2
 alors sin 2𝑥 = 

 2

2
                                                           1                                                       

1

2
 

Exercice n°2 : 

On considère la fonction ℎ définie sur IR par : ℎ(𝑥)  =  𝑐𝑜𝑠(2𝑥)  −  𝑠𝑖𝑛(2𝑥)  +  1. 

1) Calculer ℎ  
41𝜋

8
  

2) Montrer que pour tout réel 𝑥 on a : ℎ  
𝜋

4
− 𝑥 +  ℎ(𝑥)  =  2. 

3) a) Montrer que pour tout réel 𝑥 on a : 𝑐𝑜𝑠(2𝑥)  −  𝑠𝑖𝑛(2𝑥)  =   2𝑐𝑜𝑠  2𝑥 +
𝜋

4
   

b) Résoudre dans IR l'équation : ℎ(𝑥)  =  2. 
c) Résoudre dans IR l'inéquation : ℎ(𝑥)  <  1. 

4) a) Montrer que pour tout réel 𝑥 on a : ℎ(𝑥)  =  2𝑐𝑜𝑠𝑥 (𝑐𝑜𝑠𝑥 −  𝑠𝑖𝑛𝑥). 
        b) En déduire les solutions de l'équation : ℎ(𝑥)  =  0 dans l'intervalle  0,2𝜋  

5) Soit la fonction 𝑘 définie sur  0,2𝜋  par : 𝑘(𝑥)  =
2 cos 2𝑥

ℎ(𝑥)
 . 

a) Déterminer D𝑘  , le domaine de définition de la fonction 𝑘. 
b) Montrer que pour tout réel x ∈ D𝑘  on a : 𝑘(𝑥)  =  1 +  𝑡𝑎𝑛𝑥. 

           c) En déduire la valeur de 𝑡𝑎𝑛  
𝜋

8
 . 

 
(on rappelle que : cos 𝑎 + 𝑏 = cos 𝑎 . cos 𝑏 − sin 𝑎 . sin 𝑏 ) 

Exercice n°3 : 

Soit 𝑓 𝑥 =
2𝑥−2

𝑥−2
  

1) a) Déterminer D𝑓  

b) Etudier la continuité et la dérivabilité de  𝑓. 
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2) a) Déterminer lim ( )
x

f x


. 

b) Interpréter le résultat. 

3) Montrer que I(2,2) est un centre de symétrie de la courbe de 𝑓. 

4) On se propose de déterminer les réels  𝑎 et 𝑏 tel que :  𝑓 𝑥 = 𝑎 +
𝑏

𝑥−2
     ;      𝑥 ≠ 2 

a) Calculer  
2

lim( 2) ( )
x

x f x


 , en déduire la valeur  de  𝑏. 

b) Calculer lim ( )
x

f x


, en déduire la valeur de  𝑎. 

c) Vérifier que  la droite ∆: 𝑋 = 𝑎 est une asymptote verticale à la courbe de 𝑓. 

5) Calculer 𝑓 ′(𝑥) et dresser le tableau de variation de 𝑓. 

6) Tracer la courbe  C    de  𝑓. 

 

 

 


